
Ü2

akadtak s akarnak érdekességek is jelen-
ben, múltban egyaránt. Vegyük például a 
száraz november kissé furcsa de divatba 
jött szokását, melyet már az elődeink is 
ismertek. Novemberben visszafogták 
az alkoholfogyasztást, helyette inkább 
gyógynövényekből készült teát ittak. Az 
étkezésben is voltak megkötések: gyak-

ran került az asztalra tojás, méz és gyü-
mölcs az egészség jegyében, de az álla-
tok fejhúsából készült ételeket kerülték. 
Ahhoz, hogy megtudják, milyen időre 
számíthatnak, régen nem az internetet 
bújták, hanem nyers bükkfaforgácsból 
olvastak: ha nedves volt, hideg hónapok-
ra, ha száraz, enyhébbre számítottak. A 
november  a  babonák szerint  egész élet-
re is kihatással lehetett:  úgy tartották, 
hogy aki novemberben született, az kife-
jezetten szerencsés, bölcs, intelligens, ta-
karékos, becsületes, okos, igazságszerető 
– mondhatni, kész főnyeremény. A nov-
ember hónap a latin novem (a.m. kilenc) 
szóból származik. A római naptár kilen-
cedik, a mai év tizenegyedik hónapja, 30 
napos. Régi magyar neve: Szent András 
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Pődör György

ÖRÖK ÉRKEZÉS
advent

Fagyos az év szaka,
vár még a tél hava.
Fénylő a holdkaréj,

meghitt, csendes az éj.

Hallgatag csillagok
reménye csillan ott,
míg szívekben kinő
az egyszervolt idő.

Minden szem égre néz,
lélek ma kis zenész:
egy üstökös talán,
de örökszép talány.

--------------------------------------

Pődör György

TÉLAPÓVÁRÁS

Csillog sok hókristály,
szél fújja a fákat.

Jégcsengő szól is már:
elolvad a bánat.

Földre hullt morzsákat
csipeget a cinke.

Gyors szánján sok zsákkal
Télapó megy címre...

Figyelik csillagokFigyelik csillagok,
sok ezernyi szempár.
A remény is ragyog,

az égbolt a Menny már.

Valahol valakiért
halkan szól egy ének.

Ez a perc, amiért
ajándék az élet.

Naptárunk már szeptemberben je-
lezte, hogy „emberes „ hónapok kö-
vetkeznek, s ez nem csupán szavakban
igaz, hanem átvitt értelemben is Ki ne
hallotta volna már azt a szófordula-
tot, hogy „beköszöntött a szeptember, 
elkezdődtek az Ember hónapok!” Túl
az októberen és a november derekán, a

valóság  is beköszönt, s rájövünk a szó-
használat bölcsességére is. A fal un élő
ember már gyermekkorában megtanulta
ezt s felnőtt korában tudatosan készül az 
elkövetkező hónapokra. Számot vetve a
nyár és az ősz eredményeivel. tudatosan
tervezi tennivalóit. Mert a tél, és a be-
vezető hónapok legalább annyira embert 
próbáló kihívások, mint a nyár és az ősz 
falun. Szántani, vetni ősi a törvény,  de el
kell  igazgatni a kertet, fákat felkészíte-
ni a hideg napokra,ásni,lehulló  lombot 
komposztálni. Ne feledkezzünk meg a
tűzifáról sem, mert a falusi ember ritkán
használ gázfűtést. Bár egyre kevesebb
házban  van baromfi udvar, de ott ahol
tartanak állatokat, ott is sok a tenniva-
ló. Szóval van tennivaló bőven. Viszont 
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A legutóbbi, június elején megjelent Vasszécsenyi Üzenet 
kiadása óta számos közérdekű esemény történt községünk-
ben, melyekről az alábbiakban számolok be a település Ön-
kormányzata részéről.

A 2024. június 9-én került sor a helyi önkormányzati vá-
lasztásokra, ahol a települések lakói szavazatukkal dönthet-
tek a lakóhelyük polgármesterének és önkormányzati képvi-
selőinek személyéről, akik a 2024-2029-es ciklusban végzik 
a települések vezetésének, fejlesztésének és működtetésének 
felelősségteljes feladatát.

Nagy megtiszteltetés számomra, hogy még több mint 20 év 
után is bizalmat szavaztak nekem, így továbbra is folytatha-
tom Vasszécseny község polgármesteri feladatainak ellátását 
és a kitűzött célok megvalósítását, töretlen lendülettel a tele-
pülés és annak lakói érdekében. Megválasztott képviselőtársa-
im és jómagam nevében is köszönöm bizalmukat és támoga-
tásukat. Bízom benne, hogy együttműködésünk a falu javára
válik a döntések meghozatala és a település aktív képviselete
által. Emellett gratulálok polgármesterjelölt társamnak, Oláh
Miklósnak, valamint a többi képviselőjelöltnek a választáson
való szereplésért. 

Az előző önkormányzati ciklus szeptember végével zárult, 
melyen megtartottuk az előző képviselő-testület záró ülését, 
ahol köszönetemet fejeztem ki a megjelent képviselőknek 
az elmúlt évek eredményes közös munkájáért, amit ezúton
is szeretnék megköszönni Vasszécseny község és az Önkor-
mányzat nevében a képviselőinknek, akik a következő ciklus-

ban már nem tartanak velünk: Pődör Györgynek, Gombor 
Lászlónak, Oláh Miklósnak, Pintér Józsefnek és Vadász Ti-
bornak. Egyúttal kérem, hogy tapasztalataikat felhasználva, 
lehetőségükhöz és módjukhoz mérten a továbbiakban is tá-
mogassák településünk fejlődését.

Az új képviselő-testület megalakult a 2024. október 14-i 
ülésen. A leadott szavazatok alapján a testület csaknem telje-

sen átalakult, a 6 helyen 5 új képviselőt köszönthetünk Boda 
Gábor mellett Desits-Horváth Nikoletta, Geröly Kriszti-
na, Kovács Tivadar, Takácsné Kelemen Zsuzsanna és Vizi 
Péterné személyében. A következő önkormányzati ciklust 
megnyitó ülés során a polgármesteri és a képviselői esküté-
telek mellett két alpolgármester személye is kiválasztásra ke-
rült, melyre községünk történetében még nem volt példa. A 

„MI TÖRTÉNT AZ ELMÚLT IDŐSZAKBAN”

hava, de hívták Enyészet havának is. Számos népszokás kö-
tődik november hónaphoz. Időjósló, párjövendölő novemberi
népszokások. Ezek közül a Márton napja, amikor nem lehetett 
mosni, s  ha napján fagy, karácsony esős lesz. Az új bor és a
libasült kóstolási  ideje.

Erzsébet napja az őszi munkák zárása, amikor  legények a
párnájuk alá lopott leányinget tettek, hogy megálmodják, ki
lesz a jövendőbelijük. A népi megfi gyelés szerint ilyenkor az 
időjárás sokszor megváltozik: ha addig enyhe idő volt, utána
hideg következik, a hideg után pedig enyhülés. Katalin nap-
jához is fűződik időjárásjósló hagyomány, amit jó eséllyel te is
hallottál már: ha Katalin locsog, akkor karácsony kopog. Azaz, 
ha Katalin napján esik az eső, nem sok esélyünk van a fehér 
karácsonyra. Egy régi novemberi hagyomány szerint ezen a
napon a lányok előszeretettel foglalatoskodtak azzal, hogy ki-
derítsék, ki lesz a férjük. Az egyik legenda szerint, ha ilyenkor 
a hajadon lány mezítláb ágat lop egy gyümölcsfáról, majd víz-
be teszi, és az karácsonyig kizöldül, akkor bízhat abban, hogy a
menyegzője napja már közel van. Az a fi ú, aki Erzsébet napján
nem tudta meg a jövendőbelijének kilétét, 25-én is tehetett 
egy próbát: ha egész nap böjtölt, reménykedhetett abban, hogy 
álmában megjelenik. Ha előbb nem, hát később!

 Az év utolsó napja december, és a hónap neve a latin decem
(a. m. tíz) szóból származik, mert a  római naptár tízedik hó-
napja volt ,ami  ma márr az év tizenkettedik hónapja,  és31 na-

pos. Régi magyar neve: Karácsony hava, a népi hagyományban 
az Álom  hava. Milyen szép elnevezés ez is. Decemberben szá-
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mos vallási eredetű ünnep van, erre az időszakra esik az advent 
és a meghitt Szenteste, illetve Karácsony megünneplése. Leg-
szebb napjaink ezek, a Kisded ünnepe, az ajándékozás meghitt 
hangulata a gyertya- és lámpafényben úszó fenyő alatt. Ezt 
követi  az Aprószentek napja és az óévbúcsúztató Szilveszter. 
Az advent heteiben kezdődnek az előkészületek a karácsonyra, 
a kis Jézus fogadására. Ebben a hónapban emlékezünk meg 
néhány szentről, köztük Borbáláról, Miklósról, Lucáról, Tamás 
és János apostolokról.

A Csízió szerint karácsony havában húst kell enni, ajánla-
tosak a melegítő, hevítő ételek, melyekhez jó bort illik inni. A 
fűszerek közül ajánlott a tárkonygyökér, a gyömbér, levendula, 
fahéj és a zsálya, nem tanácsos viszont káposztát fogyasztani. 
December havának utolsó két napján kivágott fa nem rohad el, 
nem rágja szú, és idővel olyan kemény lesz, mint a kő. A dec-
emberben született gyerekből jámbor, igazságszerető, dolgos, 
Szilveszter napján ne gondoljuk semmi másra, mint a vidám-
ságra, pezsgőre, konfettire, s a szerencsét hozó sült malackánk-
ra. Így lesz az új évünk vidám és boldog.

p

BÉKÉS TÉLI NAPOKAT, ÁLDOTT KARÁCSONYT, 
ÉS BOLDOG ÚJ ÉVET!

Zsolnai Zoltán

polgármester
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képviselő-testület döntése alapján a két alpolgármester Boda 
Gábor és Geröly Krisztina lett, akiknek ezúton is gratulálok. 
Bízom benne, hogy mind az önkormányzat, mind a szécsenyi
és lipárti falurész lakóinak képviseletét méltóképpen el tudják 
látni a jövőben.

Jelenlegi legnagyobb volumenű beruházásunk, a 
TOP_PLUSZ-3.3.2-21-VS1 keretében megvalósuló „A 
vasszécsenyi betegellátási központ fejlesztése” projektünk 
közbeszerzési eljárása június végén sikeresen zárult, melynek 

eredményeként a lenti székhelyű LE-KO Építőipari Kft. ke-
rült kihirdetésre nyertesként. A kivitelező cég ügyvezetőjé-
vel július 15-én megkötésre került a vállalkozói szerződés, s
egyben a munkaterület is átadásra került, ahol másnap már 
neki is láttak a munkálatoknak. A szerződésben foglalt ha-
táridő alapján a beruházás befejezése 2025 első negyedévében 
várható. Jelenleg megfelelő ütemben halad a Széchenyi utcai
régi orvosi rendelő épületének felújítása. Szeptember közepé-
re elértük a 15%-os készültségi szintet, már a tetőszerkezet is
megújult, folyamatban van a falazás és a nyílászárók beépítése. 

Szeptember közepén kihirdetésre került a Magyar Falu
Program keretében idén kiírt „Út, híd, járda építése/felújítá-
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sa” pályázat eredménye, melyre júliusban adtuk be támoga-
tási kérelmünket a Lipárt és Temető utcák útburkolatának 
felújítására vonatkozóan. Önkormányzatunk kérelme sajnosa
ez alkalommal ún. tartaléklistára került, ami gyakorlatban azt 
jelenti, hogy sajnos nem kapunk rá támogatást az elmúlt évek 
törekvései és pályázat benyújtásai ellenére, valamint a felújítás
indokoltságára való tekintettel sem. 

Mivel az említett utak felújítása mind az Önkormányzat, 
mind az érintett lakosság véleménye szerint tovább nem ha-
lasztható, így kénytelenek vagyunk más megoldást választani:
az önerőből történő megvalósítást. A két utca felújításának 
saját forrásból való fi nanszírozása viszont nem kis feladat, 
ugyanis önmagában az Önkormányzat évről-évre egyre szű-
kösebb költségvetése sajnos nem képes kellő forrást biztosí-
tani egy ilyen mértékű, tervezői költségbecslés és indikatív 
árajánlatok alapján is kb. 50 millió forintos beruházáshoz. 
Ezért a forrásszerzés érdekében az Önkormányzat több, saját 
tulajdonában álló, ám kihasználatlan ingatlan értékesítésé-
ből igyekszik előteremteni a szükséges összeget, vagy annak 
legalább nagy részét. Addig is egyeztetéseket folytatok a le-
hetséges kivitelezőkkel, bízva egy kedvező ajánlatban, amíg a
hozzá való forrást előteremtjük a következő időszakban, de
lehetőleg egy jövő tavaszi kezdésre.

Addig az Önkormányzat a Lipárt utca teljes nyomvonalát 
megvizsgáltatja szakemberekkel, hogy feltárassa a fővezeték 
hibáit és sérüléseit, valamint azokat a helyeket, ahol a tömörí-
tett alap lazább a kelleténél, mivel a csatornaépítés kori hibák 

következtében az út alatt húzódó fővezeték az elmúlt idő-
szakban számos alkalommal megsérült. A feltárási és burko-
latbontási munkálatok ideje alatt kérjük, az érintett szakaszon
fokozott fi gyelemmel és a sebességhatárt betartva közleked-
jenek. A folyamatban lévő munkálatoktól függően ideiglenes
lezárások is várhatók.

Október végén karbantartási munkákat végeztünk a ját-
szótéren, amire sajnos elsősorban a játékok rongálása mi-
att volt szükség, ami egy továbbra is visszatérő jelenség. Ez 
különösen kellemetlenül ért minket annak fényében, hogy 
idén májusban nem kis ráfordításból és felajánlásokból teljes
felújításon estek át és tovább bővültek a játszótéri eszközök. 
Ennek okán a jövő évre a játszótérre és további közterüle-
tekre kamerarendszer kiépítését tervezzük, hogy a hasonlót
rongálásokat és szabálytalanságokat megelőzhessük, illetve
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nyomonkövethessük. Vigyázzunk a településünk értékeire!
Mint arról már a háziorvosi rendelési tájékoztatókból is

értesülhettek, Dr. Gyaraki Márta augusztus közepétől már 
nem látja el rendelőnkben a házorvosi teendőket. A doktor-
nő praxisegyesítés miatt távozott tőlünk, amiről a háziorvosi
cikkben is olvashatnak. Köszönjük áldozatos munkáját és a
körzetünkbe tartozó mindhárom település lakosainak ellátá-
sát, s további sok sikert kívánunk tervei megvalósításához!

Augusztus 16-tól továbbra is helyettesítés útján, de két or-
vossal történik a betegellátás a vasszécsenyi rendelőben, Dr. 
Csanaki Miklóssal és Dr. Teleki Györggyel együttműködés-
ben. Péntekenként változatlanul Dr. Kassas M. Khaled rendel
a tanakajdi és csempeszkopácsi rendelőkben. Bár a háziorvosi
rendelés így továbbra is biztosított, bízom benne, hogy az or-
voshiány ellenére is sikerülhet egy állandó orvossal megálla-
podást kötnünk a jövőben.

Az idei nyár fő eseményeként a Vasszécsenyi KultúrFröccs

immár három napon keresztül várta a látogatókat más-más 
tematikával: augusztus 17-én a sport, 18-án a közösségi szóra-
kozás, 19-én pedig a kultúra és a gasztronómia volt főszerep-
ben. A szervezésben és fi nanszírozásban az Önkormányzat és 
az Együtt Vasszécsenyért Egyesület közösen vett részt, töre-
kedve minél változatosabb műsorokat és programokat hozni 
községünkbe. Sajnos a második nap két fellépését egy hirtelen 
támadt vihar miatt el kellett halasztani az esti órákban, de 
szerencsére ennek ellenére is sokan kilátogattak még a kö-
vetkező napon is, melynek esti fénypontját az ISIS BigBand 
fantasztikus fi lmzenei koncertje szolgáltatta. Ezúton, az újság 
lapjain is szeretném megköszönni minden szervezésben és 
lebonyolításban részt vevő segítségét, valamint a rendezvény 
szponzorainak támogatását és az értékesebbnél értékesebb 
tombolanyeremény felajánlásokat. Reméljük mindenki élmé-
nyekkel gazdagodott az idei rendezvényen!

Szeptember első hétvégéjén községünk adott otthont a 
vasszécsenyi, tanakajdi, csempeszkopácsi és rumi települési
mentőcsoportok minősítő gyakorlatának. Ezt megelőzően, 
szeptember 3-án, kedden a Pungor Ernő Művelődési Ház-
ban tartottak felkészítést a Vas Vármegye Katasztrófavédel-
mi Igazgatóság munkatársai, majd a mentőcsoportok tagjai

bemutatták gyakorlati tudásukat. Az esemény megadta a le-
hetőséget, hogy megismerjük egymást és tovább erősítsük a 
részt vevő települések közti együttműködést.

November 9-én a Pungor Ernő Művelődési Házban tar-
tottuk meg idősek napi rendezvényünket, melyen nagy örö-
münkre szép számban vettek részt településünk szépkorú la-
kói, akiknek köszöntővel, szórakoztató műsorral és vacsorával
készültünk.
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és véleménynyilvánításunkra sem volt lehetőség, valamint az 
általunk megkeresett döntéshozók egyike sem vállalta fel, 
hogy közbenjárjon a körzetben közel 9000 érintett ember ér-
dekében. A döntést ugyan kényszerűségből tudomásul vettük, 
de továbbra sem értünk vele egyet. Szeretném megköszönni 
a vasszécsenyi posta korábbi és a jelenlegi dolgozóinak, hogy 
szívükön viselték községünk lakosainak ellátását az elmúlt 
évek során.

Az év végéhez közeledve elérkezett az ideje annak, hogy 
az önkormányzat idei munkájáról beszámoljunk, értékel-
jük annak eredményeit és a települést érintő eseményeket. 
Mindezek összefoglalására és megvitatására november 
28-án 18 órára közmeghallgatást hirdetek, ahol a 2024-es 
év eredményei és a jövőbeli tervek felvázolása mellett le-
hetőséget biztosítunk a lakossági kérdések és észrevételek 
megvitatására is. Sok szeretettel várok minden érdeklődő 
vasszécsenyi lakost!

Zsolnai Zoltán

polgármester

Közzétételre kerültek a Bursa Hungarica Ösztöndíjpá-
lyázat kiírásai, melyre a felsőoktatási tanulmányokat kez-t
deni kívánó középiskolás tanulók és felsőoktatási hallgatók 
adhatják be jelentkezésüket. A pályázatok pontos leírása az 
Önkormányzat honlapján, a www.vasszecseny.hu oldalon is
olvasható. A pályázatot a kötelező mellékletekkel az EPER-
Bursa rendszerben kitöltve, véglegesítve, onnan kinyomtatva
és aláírva kell benyújtani a hivatalhoz december 4-ig.

Október elején kihirdetésre került a szociális tűzifa igénylé-a
séről szóló tájékoztatás, melyhez a mellékelt kérelmek beadási
határideje október 17-e volt. A kérelmek elbírálását követően
a rászoruló háztartások támogatásban részesülhettek, ameny-
nyiben a kérelmező az általa lakott lakás fűtését fatüzelésre
alkalmas berendezéssel biztosítja. Idén is kb. 1-1 m3 tűzifát 
tudunk biztosítani részükre, melyhez a pályázati forrásból be-
szerzett tűzifát saját forrásból szándékozunk kiegészíteni.

Október 31-én több mint fél évszázados működés után
bezárt a vasszécsenyi posta. A Magyar Posta Zrt. vezetése 
hirtelen döntésével minden 1500 fő állandó bejelentett lakos

alatti településen működtetett postahivatalát bezáratta. Hi-
degzuhanyként ért minket a hír, amit közvetlenül az Önkor-
mányzattal, mint a lakosság képviselőjével a mai napig hiva-
talosan nem is közöltek – annak ellenére, hogy több mint 50
éve díjmentesen biztosítottuk számukra a helyiséget, valamint 
további körülményeket, az elvárhatónál nagyobb mértéket 
vállalva a településünk postájának működtetéséből. 

Ez a döntés mind a helyi és környékbeli lakosság, mind
pedig az önkormányzatok meghallgatása és valós mérlegelés
nélkül született meg. Sajnálattal vesszük, hogy ezt megelőző-
en nem egyeztetett az Önkormányzattal a Magyar Posta Zrt. 

Megalakult Vasszécseny Önkormány-
zatának új képviselő-testülete

A nyáron megtartott helyi önkormányzati választásokat 
követő átmeneti időszak leteltével 2024. október 14-én Vas-
szécseny Község Önkormányzatának Képviselő-testülete 
megtartotta alakuló ülését. Az alakuló ülés összehívásáról 
immár hatodik alakalommal Zsolnai Zoltán polgármester 
gondoskodott. A képviselő-testület ülésének megnyitását és 
az ülés napirendjének elfogadását követően Papp Istvánné a 
Helyi Választási Bizottság elnöke ismertette a választás ered-
ményét, majd gratulált a megválasztott tisztviselőknek.

A HVB elnök összefoglalója szerint a község választási 
névjegyzékében lévő 1102 választópolgárból 708 fő adott le 
érvényes szavazatot, amelyből 506 szavazatot kapott a meg-
választott polgármester. A HVB 11 főt vett nyilvántartásba 
képviselő-jelöltként, akik közül 6 képviselő szerzett mandá-
tumot a képviselő-testületben. A megválasztott képviselők 
a kapott szavazatok sorrendjében: Desits-Horváth Nikoletta 
413 szavazat, Geröly Krisztina 391 szavazat, Boda Gábor 
368 szavazat, Takácsné Kelemen Zsuzsanna 332 szavazat, 
Kovács Tivadar 289 szavazat, Vizi Péterné 276 szavazat.

A képviselői mandátumból eredő jogok és kötelezettségek 
gyakorlásának feltétele az eskütétel. Az Mötv –ben megha-
tározott esküszöveget a polgármester és a képviselők a HVB 
elnök jelenlétében mondták el, megadva az esemény jelentő-
ségének megfelelő tiszteletet.

Az eskütétel után a polgármesteri program ismertetésé-
re került sor. A következő öt évre tervezett önkormányzati
feladatok és fejlesztések ismertetése mellett a polgármester 
elmondta, hogy azok teljesítésében a korábbi ciklusokhoz 
képest nagyobb szerepvállalást vár el a képviselőktől. Ennek 

JÓ TUDNI!
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mester nyújtott tájékoztatást az önkormányzat, illetve a kép-
viselő-testület működéséről. A hatékony működés érdekében 
a jövőben nagy hangsúlyt helyeznének a szervezeti és műkö-
dési szabályzatban meghatározott munkaértekezletek kereté-
ben történő véleményütköztetésre. Ez reményeik szerint hoz-
zájárul ahhoz, hogy a testületi ülésen meghozandó döntések 
megfelelően elő legyenek készítve.

A meghívó szerinti napirendi pontok tárgyalásának zárása-
ként a polgármester megköszönte  az ülésen kiemelt vendég-
ként résztvevő Pődör György, leköszönő képviselő és kul-
turális bizottsági elnök sok éves munkáját, amit a település 
érdekében végzett, majd felkérte, hogy a jövőben kulturális
tanácsadóként támogassa tanácsaival a testület működését.

A polgármester kiemelte, hogy bízik abban, hogy a képvi-
selők az előttük álló ciklus során nem egyéni érdekeiket kép-
viselik majd, hanem közösen, egymással együttműködve, a 
másik véleményét meghallgatva és tiszteletben tartva dolgoz-
nak közös céljukért, Vasszécseny Község felvirágoztatásáért.

A Vasszécsenyi Közös Önkormányzati Hivatal dolgozói és a
magam nevében is sok sikert kívánok Nekik!

dr. Pintér Dóra

jegyző

érdekében a képviselő-testület megszavazta a szervezeti és 
működési szabályzatának módosítását. A módosítás lehetővé 
teszi, hogy az eddigi egy helyett két alpolgármestert javasol-
hasson a polgármester a képviselő-testület tagjai közül. Az 
alpolgármester személyének jelölése a polgármester joga és 
kötelessége, ennek eleget téve a polgármester javaslata alap-
ján a képviselő-testület Boda Gábor korábbi alpolgármestert 
és Geröly Krisztina képviselőt választotta minősített több-
séggel Vasszécseny Község alpolgármestereivé. A titkos sza-
vazás lebonyolításáról a testület ügyrendi bizottsága gondos-
kodott, melynek tagjai Desits-Horváth Nikolett és Takácsné 
Kelemen Zsuzsa, elnöke Vizi Péterné. A polgármester az ál-
talános helyettesítési feladataikon kívül egy-egy törvényben 
meghatározott önkormányzati feladat kiemelt kezelésével is 
megbízta az alpolgármestereket. Geröly Krisztinát a lipárti 
falurész érdekeinek képviselete mellett az önkormányza-
ti fenntartású intézményekkel való kapcsolattartással és az 
együttműködés előmozdításának segítésével bízta meg a pol-
gármester. Boda Gábort pedig felkérte a településfejlesztési 
feladatok, pályázati projektek szervezésével, megvalósításá-
val kapcsolatos koordináció elősegítésével.

A képviselő-testület további tagjai számára is kijelölésre 
kerültek a felelősségi területek. Desits-Horváth Nikolettet
felkérte a polgármester, hogy magas szintű szakmai tapasz-
talatait felhasználva fordítson kiemelt fi gyelmet a település 
turisztikai célú fejlesztésére, illetve vállaljon szerepet a te-
lepülés szépítésében, azáltal, hogy közreműködik a közterü-
letek, zöldterületek karbantartási munkálatainak segítésében 
vagy megszervezésében. Takácsné Kelemen Zsuzsanna
képviselő asszony feladata lesz a ciklus alatt a település idő-
sebb lakosaival való kapcsolatok építése, nyugdíjasklub lét-
rehozása, szociális igények felmérése. Ezenkívül általa 
menedzselt célként került kitűzésre a termelői piac megszer-
vezése a településen. Vizi Péterné továbbra is a közösség 
kulturális életének fellendítésén, a művelődési ház műkö-
désén, illetve a Vasszécseny területén található műemlékek, 
régészeti értékek feltárása érdekében szükséges intézkedé-
sek megtételén fog dolgozni. Kovács Tivadar képviselő a 
sportélet megszervezéséért lesz felelős, ami magába foglalja 
a focicsapat támogatását, a szurkolói összefogás elősegítését, 
valamint a focipálya és annak környezetében található sport-
létesítmények fejlesztését.

Az alakuló ülés kötelező napirendi pontjának keretében a 
testület döntött a polgármester és az alpolgármesterek tisz-
teletdíjáról és költségtérítéséről. A főállású polgármester il-
letményének mértékét a törvény határozza meg, azt a testület 
határozatában csak deklarálja. Az alpolgármesterek tisztelet-
díjának meghatározására a polgármester javaslata alapján ke-
rült sor. Az íly módon elfogadott tiszteletdíj teljes összegéről 
mindkét alpolgármester a képviselő-testületnek szánt írásbeli 
nyilatkozatban lemondott. A képviselőknek egy 1995-ben al-
kotott önkormányzati rendelet alapján járó tiszteletdíjat nem 
módosították a döntéshozók, így az továbbra is havi 10.000 
forint összegben kerül folyósításra a választott tisztviselők 
részére.

Ezt követően a jegyző tájékoztatta a képviselőket 
a rájuk vonatkozó összeférhetetlenségi szabályokról, 
vagyonnyilatkozattételi kötelezettségükről. Majd a polgár-

TÁJÉKOZTATÓ A KARÁCSONYI 
TÁMOGATÁSRÓL

Tisztelt Lakosunk!
Vasszécseny Község Önkormányzata a 6/2021 (VIII.31.) 

számú szociális ellátásokról szóló önkormányzati rendele-
te alapján egyszeri karácsonyi támogatás lehetőségét nyújtja
a település azon lakosai részére, akik a tárgyévben vagy azt 
megelőzően betöltik a 65. életévüket és a családjukban az egy 
főre jutó havi jövedelem nem haladja meg a szociális vetítési 
alap 700%-át (199 500 Ft).

Az egyszeri támogatás összege 10 000 Ft/fő.gy g g
A szociális tűzifaprogram, almaosztás és az idősek napi ren-

dezvény mellett ezúton is szeretnénk kimutatni a szépkorú 
lakosaink iránti gondoskodásunkat, hozzájárulva a megnöve-
kedett kiadások enyhítéséhez.

A támogatás igénylésének módja:g g y j
A fenti feltételeknek való megfelelés esetén a kérelem pon-

tos kitöltése és jövedelemigazolással együtt (nyugdíjszelvény 
vagy banki kivonat másolata) történő benyújtása a hivatal
(Vasszécseny, Petőfi  Sándor u. 11.) részére.

A kérelem személyesen igényelhető a Hivatalban (szükség 
esetén kipostázzuk) vagy letölthető a település honlapjáról 
(www.vasszecseny.hu).

A kérelem benyújtásának határideje: legkésőbb 2024. dec-y j j g
ember 15.

Kérdés esetén állunk szíves rendelkezésükre a 06 (94) 577 
380 telefonszámon és a hivatal@vasszecseny.hu e-mail címen.

Zsolnai Zoltán

polgármester
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ILLEGÁLIS ZÖLDHULLADÉK 
LERAKÁS

Az elmúlt időszakban Vasszécsenyt járva tapasztaltuk, hogy 
közterületen és utak szélén illegálisan lerakott zöldhulladé-
kot találunk, mint például a Dózsa utca környékén. Bár ez 
a gyakorlat elsőre nem tűnik veszélyesnek, mondván, hogy 
a természetben lebomló anyagok elhelyezése nem jelenthet 
természetkárosodást, ez az azonban tévedés. A zöldhulladék 
elhelyezése is illegális hulladéklerakásnak számít, ami a Hul-
ladéktörvénybe ütközik.

Az illegálisan lerakott zöldhulladék komoly problémát je-
lent a természeti területek számára, mivel fokozott tűzveszélyt 
jelent, valamint elősegíti az invazív növényfajok terjedését.

2021. január elsejétől ráadásul országszerte tilos a zöldhul-

ladék égetése, így helyette a vegetációs időszakban a háztar-
tásokban keletkező zöldhulladék kezelésére a komposztálás 
mellett az elszállítás jelenthet megoldást.

Zöldhulladéknak minősül a kertben vagy kertészeti tevékeny-
ség során képződő növényi eredetű települési hulladék, amely 
képes önmagától, tehát mindennemű külső tényező nélkül a bio-
lógiai lebomlásra. Ilyenek a fák, bokrok, nyesedékek, fűnyírás so-
rán keletkező zöldhulladék, falevél, és a konyhakerti hulladékok.

A hulladékról szóló 2012. évi CLXXXV. törvény 39 § (4) 
bekezdése szerint a hulladékgazdálkodási közszolgáltatási 
résztevékenységet ellátó koncessziós társaságnak a zöldhul-
ladék gyűjtőedényben vagy hulladékgyűjtő zsákban történő 
gyűjtési feltételeit kell biztosítania. Ennek az előírásnak meg-
felelően a SZOVA Nonprofi t Zrt., mint szolgáltató a zöld-
hulladék gyűjtőedényből való elszállításával tesz eleget, mely 
szolgáltatás díjmentes, csupán regisztráció szükséges hozzá. 

Aki újonnan szeretné igénybe venni a szolgáltatást, az a 
www.szova.hu/Zoldhulladekgyujtes.html oldalon, a regiszt-
rációs űrlap kitöltésével teheti meg, valamint jelezheti szán-
dékát a 94/900-475 ügyfélszolgálati telefonszámon vagy a 
SZOVA Zrt. irodáján, a Szombathely, Kőszegi u. 13. szám 
alatt, illetve ezeken az elérhetőségeken további tájékoztatást 
kérhet a szolgáltatással kapcsolatban.

Az Önkormányzat által a SZOVA Zrt. közvetítésével 2023-
ban vásárolt, továbbra is kedvezményes áron elérhető zöldhul-
ladék gyűjtőedényekből még van a készletünkön, melyekből a 
zöldhulladék szállításra regisztrált lakosok vásárolhatnak. 

A gyűjtőedények megrendelésére és kifi zetésére hivata-
lunkban van lehetőség, ügyfélfogadási időben. A 120 literes, 
kerekes zöld hulladékgyűjtő edény ára 12 865 Ft/db. Fizetést 
követően a kuka házhozszállításáról is gondoskodunk.

A zöldhulladék szállításra továbbra is havonta egyszer – a 
téli hónapok kivételével – minden hónap második keddjén, a 
reggeli-délelőtti órákban kerül sor.

Óvjuk környezetünket és éljünk a díjmentes zöldhulladék 
elszállítás lehetőségével!

Zsolnai Zoltán

polgármester
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pontjából mennyire fontos lenne, ha egyre kevesebb olyan köz-
lekedési eszközt használnának az emberek, amelyek szennyezik 
a környezetet. Megbeszélték a nagycsoportosok azt is, hogy  
mennyivel egészségesebb  az emberi erővel hajtott közlekedési 
eszközökkel és persze gyalogosan is a  közlekedés. Gyerekek 
megismerkedhettek a jelzőlámpákkal, KRESZ táblákkal és a 
gyalogos közlekedés szabályaival. Ügyességi, mozgásos játéko-
kat játszottunk lábbal hajtós kismotorral a csoportszobában, a 
jelzőtáblák segítségével. A Bóbita csoport pedig az autóbuszon 
való utazást játszotta el, volt aki Tanakajdon, volt aki Vasszé-
csenyben, volt aki Csempeszkopácson szállt fel a buszra, vásá-
rolt jegyet és adta oda a sofőr bácsinak. Állatkertbe utaztunk, 

p p

ahol volt idő egy kis játékra is, majd a közlekedés szabályait 
megbeszélve hazaindultunk Tündérországba.

A magyar népmese napjángy p pj  már reggel mindenki az ott-
honról hozott, kedvenc könyvével jött az óvodába a Kerek-
erdő csoportban. Mindenki lehetőséget kapott arra, hogy be-
mutassa a könyvét és elmondhatta melyik a kedvenc meséje 
a könyvéből. A könyveiket játékidőben együtt nézegethették 
társaikkal. Az óvó néni elolvasta a Kis gömböc című mesét, 
majd a gyerekek nagy örömmel el is játszották a történetet. 
Annyira élvezték a gyerekek, hogy senki sem akart kimaradni 
a vidám játékból. A nap folyamán magyar népi motívumokat, 
madarakat, virágokat színezhettek, rajzolhattak a gyermekek. 
A legkisebbek népmeséket néztek a „házimoziban”, vidám 
nevetgéltek a vicces történeteken és megbeszélték a mesék 
tanulságát.

A nagycsoportosok a zene világnapjáng pj  bemutatatták a sa-
ját játékhangszerüket, melyeket egyénileg megszólaltattak, 
és utána együtt zenéltek ritmuszenekart alkotva. A csoport 
kedvenc zenéit meghallgatták a gyerekek, amelyeket kísérhet-
ték a saját hangszereikkel. Későbbiekben a délelőtt folyamán, 
lehetőséget kaptak hangszeres tudásukat megmutatni, még 
háttérénekesek, táncosok  is szívesen csatlakoztak hozzájuk. 
A Katica csoportban a gyerekeknek alkalmuk volt elkészíteni 
saját harmonikájukat, ehhez fagyi pálcikát, papírt és szilikon 
gumikat használtak. A hangszerek elkészülte után megalakult 
a Katica zenekar, így volt alkalmunk a közös zenélésre is. A 
Bóbita csoportban is megalakult a „Csimbumm zenekar”: do-
bos, gitáros, trombitás, szaxofonos, számos ütős és csörgős-
zörgős zenész adta az ütemet az énekeseknek. 

Az Állatok világnapja g pj alkalmából otthonról hozott isme-
retterjesztő állatos könyvek/kártyák, szabály és társasjátékok 
felhasználásával elevenítettük fel és mélyítettük el a vidám 
tevékenységek során a világ állatairól szerzett egyéni ismere-
teket. A jó hangulatot barkopa játék és találós kérdések meg-
válaszolása, tréfás állathangok felismerése tette színesebbé. A 
kis katicásoknak bábelőadást tartottunk. Miután megvásá-
rolták jegyeiket, elfoglalhatták helyüket a nézőtéren. Az első 
előadás után a gyerekek maguk is kipróbálhatták a bábokat 
és bábozást a paraván mögött. A Bóbita csoportban élőhe-
lyek épültek a különböző állatoknak, amiket a kicsik hoztak 
magukkal: erdőben, réten, vízben, állatkertben, ház körül élő
állatok költöztek be hozzánk.

A platánfák lassan hullatják lombkoronájukat, az ősz szele
játékosan kergeti színkavalkádként a színes leveleket Tün-
dérországban. A természet lassan téli álomba szenderül, nyu-
galom és csend költözik Kerekerdő zegzugaiba, a Katicák is
keresnek maguknak meleg és puha búvóhelyet a hideg elől, 
a Bóbita-tündérek pedig puha takaróba burkolózva várják 
a tavaszt. De azért mindig történik valami, s a kíváncsiság 
előcsalogatja Tündérország lakóit meleg vackaikról. Aki járt 
már Tündérországban, az tudja, hogy a hétköznapok mindig 
tartogatnak valami meglepetést, vidám programot, hogy la-
kói örömmel vegyenek részt a mindennapokban. S hogy ez 
nem csak egy „tündérmese”, most be is bizonyítjuk. Jöjjön hát 
gyermekeink varázslatos napjaiból néhány kis történet.

A Bóbita csoportba szeptemberben 25 kis apró tündér ér-
kezett, volt aki könnyes szemmel, volt aki vidám mosollyal, de
néhány hét elteltével már csak a vidám pillanatokra emlék-
szünk. Lassan megismerkedtek Tündérország titkaival, cso-
dáival, s ma már számos élménnyel gazdagodva telnek óvodás
napjaik. A Katica csoportban a középsősök már sokkal maga-
biztosabban, bátrabban kezdték el az óvodás évet, idősebbel
lettek, megszerették az ovis életet. A Kerekerdő csoportba
járó gyerekek lettek a „nagyok”, akik segítik társaikat, akik 
már az iskolába készülve rengeteg tudásra tettek szert.

A nagycsoportban szeptember közepén tartottuk első szü-
lői értekezletünket, vendégünk volt Dobolán Gábor, a helyi
iskola igazgatója és leendő elsőseink tanító nénije, Molnár 
Istvánné Hajni néni. Az iskolai életről, módszerekről, prog-
ramokról nyújtottak tájékoztatást a tanköteles korú gyerme-
kek szüleinek. Vendégünk volt még óvodánk gyógypedagó-
gus, Zahuczky Enikő, aki az iskolakészültségről, fejlesztési
lehetőségekről, tankötelezettségről tájékoztatta a szülőket. 
A nagycsoportosoknál, mint minden évben, októberben
szintfelmérőt végzetünk, melynek eredményeképpen pon-
tos képet kaptunk a gyermekek egyéni fejlettségi szintjéről.
Az eredményről tájékoztatjuk a szülőket. Ezáltal a gyermekek 
személyre szabott fejlesztést kapnak, így az óvodáskor végére
iskolakészültekké válhatnak azok is, akik esetleg némely terü-
leten lemaradást mutatnak.

A takarítási világnap jegyében Katica csoportunk ellátoga-
tott a Vasszécsenyi Október 6. parkba, ahol az általuk hozott fel-
szerelésben igyekeztek megtalálni és összegyűjteni az elhagyott 
szemetet. A gyerekek nagy bánatára, ám a természet védelme
mellett, szerencsére nem volt sok dolguk, így volt alkalmunk 
játszani is a parkban. A Kerekerdő csoport ellátogatott a helyi
játszótérre, ahol a szorgos kis kezek igyekeztek még szebbé va-
rázsolni a játszóteret és a környezetét. Mindehhez saját eszkö-
zöket (otthonról hozott vödör, kesztyű, gumicsizma) használtak 
a gyermekek. A megérdemelt  munka jutalma a szabad játszóté-
ri játék volt, mielőtt visszaindultunk az óvodába.  A legkisebbek 
csak az ovi udvarra merészkedtek, de ott is akadt feladat bőven, 
szedegettünk, gyűjtögettünk, mint a szorgos kis hangyák, s ebéd
után elfáradva a nagy munkától pihentünk egy nagyot.

Az Autómentes világnapong p  a nagycsoportosokkal beszél-
gettünk a gyerekekkel arról, hogy a környezetvédelem szem-

Vasszécsenyi Tündérország Óvoda és Körzeti Bölcsőde hírei
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A Szüreti mulatságg napján szüreti mondókák, versek, 
körjátékok, páros tánclépések tették hangulatossá a szüre-
ti délelőttöt a Kerekerdő óvodásai számára, melyet a rossz 
időjárás miatt a csoportszobában töltöttünk, de semmi nem 
ronthatta el a szüreti mulatság vidám hangulatát. Színes ken-
dős kislányok, kalapos kisfi úk eljátszották a szőlő szüretelé-
sét egy igazi szőlőtőke mellett.  Egyéni ügyességi feladatok 
(gyümölcsszedés), sor- és váltóversenyek tették színesebbé a
szüreti délelőttöt. A sok tánc, mozgásos játék után jól esett 
fi nom őszi gyümölcsöket falatozni. A szüret napján a Katica t

csoportban a lányok szoknyában és kendőben, a fi úk pedig 
ingben és kalapban érkeztek. A mulatság során volt alkalmuk 
a szőlőfürtök szemezésére majd a must elkészítésére. A „ke-
mény” munkát igazi szüreti mulatság követte, megkóstolták 
saját készítésű mustjukat egyéb csemegékkel együtt. Termé-
szetesen a napból nem hiányozhatott a jó zene és a táncos 
mulatság sem. A Bóbita csoportban a piacra látogattunk el, 
lehetett vásárolni gyümölcsöt, zöldséget, pékárut, valódi sütit. 
A kofák hangosan kínálták portékájukat, a vevők pedig bol-
dogan fi zettek a megvásárolt áruért, amit aztán meg is ettünk 
a szüreti mulatság után.

Októberben ismét részesei lehettünk Kassai Anita papír-
színházi előadásának, az „Egy pöttyös nap” című mesében in-
teraktívan vehettek részt a gyerekek.

A Vidd magaddal a macid napon g p benépesítették a Kerek-
erdőt a kisebb-nagyobb, szebbnél-szebb mackók. Volt köz-
tük pandamaci, a híres Micimackó, amelyik szinte nagyobb 
volt a gazdájánál, volt olyan, amelyik külföldről érkezett egy 
emlékezetes családi nyaralásról. Minden macinak saját tör-
ténete volt, amit szívesen elmeséltek nekünk gyermekeink. 
Már reggel együtt tornáztak, mackós zenére kis barátaikkal. 
A délelőtt a már ismert mackós, daloktól, mondókáktól, ver-
sikéktől volt hangos miközben játékos, ügyességi feladatokat, 
akadályokat kellett legyőzniük az éhes és álmos maciknak a
gazdik segítségével. A középsős gyerekek lelkesen hozták és
vitték a macikat mindenhová. A maci múzeumban minden
mackónak volt alkalma szerepelni és barátkozni is a többiek-
kel. A fárasztó múzeumi nap után pedig a gyerekek által ké-
szített kellemes barlangban pihenhettek meg. A legkisebbek 
tornásztak, táncoltak a macikkal, majd a barlangokba bújva
várták a fi nomságokat a kismacik.

A Kenyér napjány pj  a Kerekerdő csoportba már a reggel folya-
mán úgy érkeztek a gyermekek, hogy a sütés eszközei (deszka, 
sodrófa, kötény) meglapult a táskájukban, nagyon várták ezt 
a napot. A kenyér készítése folyamatával tevékeny részvétel
mellett ismerkedtek meg a gyerekek. A Süssünk, süssünk 

valamit… kezdetű mondókára minden Kerekerdő csoportos 
kisgyerek saját maga által gyúrt, sodrott, kakaós csiga muffi  nt 
és kenyeret készített. Ezeket KEREKERDŐ PÉKSÉG cím-
kével ellátva vitték haza az óvodai nap végén. Katica csopor-
tunk a kenyér napján egy hagyományos kovászból és gyü-
mölcskovászból készült kenyeret készített. A gyerekek őrölték 
a zablisztet, reszelték az édesburgonyát, mérték ki a hozzáva-
lókat majd dagasztották és hajtogatták a csoportunk kenyerét. 
Talán a tészta csapkodása tetszett nekik a legjobban, amikor 
a tésztával együtt ugrálhattak ők is. Mivel a kovászos kenyér 

hosszabb ideig kel, így aznap még nem volt lehetőségünk a 
kóstolásra. A kenyeret az Orsolya-napi vásáron vágtuk meg 
és az utolsó morzsáig meg is ettük. A gyerekek különböző 
árusok lehettek és természetesen vásárolhattak is. Volt patto-
gatott kukorica, szörp, lekváros kenyér és egy kis vásárfi a is. A 
vásár közben volt táncos mulatság, zene, igazi eszem-iszom 
dínom-dánom! A Bóbita csoportban is készültek a fi nom 
péksütemények, zsemlét sütöttünk, amit aztán haza is vihet-
tek a legkisebbek.

A tök nap alkalmával a Katica csoportos gyerekek végre 
ollót ragadhattak és mind megpróbálhatták kivágni a saját 
készítésű denevéreik szárnyát. Mind
ügyesen használták az eszközeiket és
végül elkészültek a csodás denevérek. 
Természetesen a kész alkotások ki is
szálltak, hogy a folyosó ékei lehes-
senek. A Kerekerdő és Bóbita cso-
port is számos programmal készült 
a napra, különösen, hogy tudtuk, 
hogy fergeteges Halloween party 
várt bennünket a szülői közösség 
szervezésében. Gyönyörű, de mégis
félelmetes díszítés, játékos feladat, 
tökfaragás, kézműves foglalkozás
várt bennünket, nagyon sok fi nom süti került eladásra a vásár-
ban. Nagyon köszönjük a rengeteg munkát, a sok felajánlást 
és anyagi támogatást, s az összegyűlt 217.700.- ft-ot, amelyet 
a csoportok élményszerző programokra használhatnak fel. 
Köszönjük a szervezést Mándli-Fábián Xénia SZK-elnöknek 
és a segítő szülőknek.

Lassan kezdetét veszi az adventi készülődés, az év talán 
legszebb időszaka. Meghitt hangulattal, számos programmal 
várjuk a kis tündéreket Tündérországban!

Pődörné Sütő Aliz óvodapedagógus, 

Hudák Evelin óvodapedagógus

  Kiss Zsanett főigazgató
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Az elmúlt időszak sem volt eseménymentes a Művelő-
dési Ház és Könyvtár életében. Idén nyáron újraindult a
KönyvtárMozi, júliusban és augusztusban összesen két al-
kalommal 14 mesefi lmet vetítettünk gyermekek számára. 
Augusztus közeledtével nagy örömmel és várakozással ké-
szültünk a falunapi rendezvényre, melynek programjában
megjelentek többek között gyermekprogramok, képzőművé-
szet, könnyűzene, gasztronómia és a komolyzene. Reméljük, 
minden kedves érdeklődő megtalálta az érdeklődési körének 
megfelelő programot.

Kiállításokból sem volt hiány. Idén, elrugaszkodva az utóbbi
évektől, nem csupán festménykiállítások kerültek megrende-
zésre. Biczó Antal fotókiállítását követően Tóth Magdolna
festményeiből és plasztikáiból nyílt a nyár folyamán tárlat. 
Az ősz beköszöntével a ZONTA Clubbal karöltve, komplex
program keretében zajlott S. Honti Mária festő kiállításának 
megnyitója. December 7-én pedig Varga Bernadett iparmű-
vész Napba öltözött asszony című gyűjteményes kiállításának 
megnyitója fogja méltón zárni az idei kiállítások sorát.

November 9-én került sor a Nyugdíjas nap megrendezésére. 
Közel 70 fő tisztelt meg bennünket részvételével a délután
során. Zsolnai Zoltán polgármester köszöntötte a legidősebb
hölgyet és urat, majd a Kaméleon Színjátszókör és a Flórián
dalárda szórakoztatta a jelenlévőket

Idén a karácsonyi ünnepváró időszak a tavaly kipróbált és
sikeresnek mondható tematika szerint kerül megszervezésre. 
Az adventi hétvégék szombat estéin invitáljuk a lakosokat a
Művelődési Házhoz, ahol az első hétvégén sor kerül a falu
adventi koszorújának elhelyezésére, melyen advent minden
szombatján este 19:00 órakor gyertyát fogunk gyújtani. Mind
a négy alkalommal más és más program várja majd a látoga-
tókat. Elöljáróban csak annyit, hogy a kedvelt karácsonyi dal-
lamok mellett meleg tea, forraltbor és pogácsa egész biztosan
jut majd minden kedves résztvevőnek.

Adventi hétvégék házigazdái és programjai:

I. Pungor Ernő Művelődési Ház és Könyvtár:
Lélekhangok - Háklár Dórával és Bujtás Ervinnel a hitről, 

szeretetről, szerelemről,
vágyakozásról és reményről
II. Vasszécseny Község Önkormányzat és a vasszécsenyi

Plébánia:
Kiállítás megnyitó: Varga Bernadett - Napba öltözött asz-

szony
Pitti Katalin koncertje, melyen közreműködik Borsodi Jó-

zsef kántor
III. Együtt Vasszécsenyért Egyesület, Vasszécsenyi Bor-

klub:
Poór Szandra – karácsonyi dalok
IV. Plébánia - Vasszécseny Község Képviselő-testülete:
Pásztorjáték, Szent Márton városi kórus

Vizi Péterné

PUNGOR ERNŐ KÖZÖSSÉGI SZÍNTÉR HÍREI
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Az elmúlt időszakban is sok látogatót vonzott a múzeum, 
különösen a nyaralási időszak alatt. Sok érdekességgel bővült a
kínálat, ezek közül most a bővülő faszobor kiállítás új anyagait 
mutatnám a helyi érdeklődőknek. Eddig a gyermekek számá-
ra érdekes Bányamanó és a három védőszent (Anna, Borbála és
Kinga –mindegyik Joó László fafaragó művész alkotása), most 
két új alakkal bővült, Katalinnal és Helenával. Kevésbé ismert 
történetüket, főleg vallási oldalról szeretném megosztani az ol-
vasókkal.

SZENT KATALIN (született Kr. u. 287, meghalt Kr. u. 305, 
Egyiptom):  

Alexandriai Katalin vagy egyházi nevén Alexandriai Szent 
Katalin (282 körül – 305) bizonyos keresztény hagyomány alap-
ján alexandriai szűz és vértanú, aki Maximinus Daia római csá-
szár idejében élt.

Történetét és alakját a mai kutatók nem tekintik valóságnak. 
Egyesek úgy vélik, hogy Katalin legendája valószínűleg Ale-
xandriai Dorottya († 320) szűz és Hüpatia fi lozófus életén és
meggyilkolásán alapul. 

A legenda szerint királyi családból szár-
mazott. Amikor Maximinus római csá-
szár Alexandriába érkezett, mindenkinek 
megparancsolta, hogy áldozzon a pogány 
vallás bálványainak. A 18 éves Katalin ek-
kor a templomba sietett, hogy az áldozat-
tól visszatartsa a keresztényeket. Elfogták, 
a császár elé vitték, akit a Szent kereszt üd-
vözítő erejére fi gyelmeztetett, aki erre ösz-
szegyűjtötte 50 fi lozófusát, hogy győzzék 
meg a leányt, de Szent Mihály arkangyal 
olyan erőt adott neki, hogy megtérítette a bölcseket is, akiket a
császár ezután tűzhalálra ítélt. Ezután gazdagsággal és házasság-
gal csábította Katalint a börtönben Porphyrius hivatalnokával, 
aki a lány hatására 200 katonával együtt megtért. Erre a császár 
késes kerekekkel akarta szétszaggattatni, de a kerekek oly erővel
törtek szét, hogy sok ott álló katonát megöltek. Ekkor a császár-
né lépett közbe a megmentéséért, és kereszténynek vallotta ma-
gát, őt is lefejezték, sőt Porphyriust is kivégezték a 200 katonával
együtt. Végül Katalint fővesztésre ítélték. Halála előtt imádko-
zott azokért, akik majd közbenjárását kérik és Isten válaszolt 
neki a felhőből, hogy kérése teljesül. Amikor lefejezték, testéből
vér helyett tej folyt. Holttestét angyalok vitték a Sínai-hegyre, 
ahol a sírjából szivárgó tej és olaj minden betegséget meggyó-
gyított. 305. november 24-én vagy 25-én halt meg  Emléknapja
november 25. A magasabb iskolák, a fi lozófi a és a fi lozófusok, 
ügyvédek, a könyvtárak, a könyvtárosok és a nyomdászok, a ke-
rékgyártók, ércbányászok, a tanuló lányok, a fi atal diákok és nők, 
dajkák védőszentje.

SZENT HELENA (ILONA) (született 248, Helenopolis;A
meghalt 330 körül,

ismeretlen helyen):
Számomra az egyik legérdekesebb női szent.

HÍREK AZ ÁSVÁNYMÚZEUMBÓL

Constantius Chlorus első felesége, Nagy Konstantin császár 
édesanyja. Az egyházi hagyomány neki tulajdonítja Jézus ke-
resztjének megtalálását, ezért lett a régészek védőszentje is. 

Születési helyét biztosan nem ismerjük, a kutatók a Nikomédi-
ai öböl partján fekvő Drepanumot valószínűsítik, mivel 327-ben 
Nagy Konstantin császár a várost édesanyjáról Helanapolis-nak 
nevezte el. Gyerekkoráról nem sokat tudunk. Szent Ambrus sze-
rint apja vendéglős volt.

I. Constantius római császár (Chlorus) ágyasa – egyes ké-
sőbbi források szerint felesége, bár ez valószínűtlen. Ami-
kor Constantius császár lett 289-ben, elbocsátotta Helenát, és 
Maximianus császár mostohalányát, Th eodorát vette el Diocle-
tianus akaratának megfelelően. Ettől kezdve Constantius udva-
rában Th eodora gyermekei játszották a főszerepet, kiszorítva a 
még 280 előtt születő Constantinust. Amikor 306-ban Cons-
tantinus megszerezte a trónt, maga mellé vette a császári udvarba 
édesanyját, nobilissima femina címmel illette, majd 325-ben a 
császárnői (Augusta) címet is megadta, valamint szabad ren-
delkezési jogot a kincstár felett. Ilonát ettől kezdve Flavia Julia 

Helena Augustának hívták. A királyi kincs-
tárt mégis viszonylag ritkán vette igénybe, 
mert saját tulajdonú földbirtokai óriásiak 
voltak. Ekkor verették Ilona képét a pénzér-
mékre is, amelyeken semmilyen keresztény 
jelkép sincs.

Helena az előzményekből adódóan nem 
szerette Th eodorát, annak gyermekeit és
kifejezetten rossz viszonyban volt menyé-
vel, Faustával is. Ezzel szemben kötődött 
Crispushoz, aki Constantinus és Minervina
viszonyából (nem valószínű, hogy házas-

ságukból) származott. Miután Constantinus kivégeztette fi át – 
Fausta cselszövése folytán, tehát Helena nem egészen alaptala-
nul nem nézte jó szemmel –, 326-ban a Szentföldre zarándokolt, 
bejárta a kereszténység szent helyeit, templomokat építtetett 
Betlehemben, az Olajfák hegyén.

A 4. század végéről való legenda szerint a Golgotán megtalálta 
Jézus és a két lator keresztjeit, és a keresztrefeszítés eszközeit is. 
A Szent Kereszt kiválasztására Jeruzsálem akkori püspökének ja-
vaslatára egy gyógyíthatatlan betegségben szenvedő nőhöz vitték 
a darabokat, és azt a keresztet nyilvánították Jézus keresztjének, 
melynek érintésére a nő meggyógyult. A szegeket, melyekkel Jé-
zus testét a fára szegezték, elvitte a fi ának. Ezekből az zablát és 
sisakot csináltatott, melyeket hadviselés közben használt. A csá-
szárné a kereszt egy részét Rómába vitette és felépítette a Szent 
Kereszt (Sante Croce in Gerusalemme) bazilikát, a másik részét 
ezüst tokba foglaltatta és ott hagyta Jeruzsálemben. A megtalá-
lás helyén is bazilikát emeltettek. Szintén az ő nevéhez kötik a 
napkeleti bölcsek jelenleg a kölni dómban őrzött maradványa-
inak megtalálását is. Ezen ereklyék megtalálásáról Kaiszareiai 
Euszebiosz történetíró még nem tud, pedig feltétlenül említette 
volna őket.   A Római Birodalom keleti részein már egy évszá-
zaddal a halála után szentként tisztelték, a birodalom nyugati 
felében csak a 9. században avatták szentté.

Pődör György
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Kedves Vasszécsenyiek!

Ezen levelemet azért küldöm, hogy elbúcsúzzam Önök-
től. Bár nagyon jól éreztem magam itt, sok kedves, szeretetre 
méltó embert ismertem meg Önök között, de további munka 
terveim másfelé szólítanak. A sorkifaludi praxis sok paramé-
terében hasonló a fő munkahelyemhez, a balogunyomi kör-
zethez, így alkalmasnak látszik, hogy a két praxist egyesítsem.

Sok szeretetet kaptam Önöktől, amire mindig hálás szívvel 
fogok gondolni. Ezúton szeretnék köszönetet mondani két 
asszisztensnőmnek, Farkasné Kovács Violának és Lőrincz 
Annamáriának, akikről mind szakmailag mind emberileg csak 

nyen össze tud nyomni akár 
a nyelvével vagy az ínyével
is (ha még nincsenek fogai). 
Ilyenek a puhára párolt vagy 
sült zöldségek és gyümölcsök, 
puff asztott kukorica és buláta, 
a nyers gyümölcsök közül pl. 
a barack és a banán, emellett 
pl.fasírtok, zöldségfasírtok, 
puha házi babakekszek, 
főtt tészta, kifl i csücsök.
- Magvak darálva (pl. zabká-
sába keverve, kenyérre kenve
adható)

- Kezdetben, amíg a baba csak nagyobb darabokat tud meg-
fogni az öklében, ezek az ételek ujjnyi vastag hasábok legyenek.
- A csippentő fogás kialakulásával lehet a falatok méretét 
csökkenteni.

Csecsemő és kisgyermekkorban a félrenyelés veszélye miatt gy y y
kerülendőek a következő ételek:

- kemény, nyers zöldségek és gyümölcsök 
(pl. nyers répa). 

- kerek falatok: virslikarika, koktélpara-
dicsom, olívabogyó, kolbászkarika (ezek fe-
lezve, negyedelve    adhatóak)

- olajos magvak egészben vagy aprítva
- cukorkák, gumicukor, nyalóka, chips, rá-

gógumi, pillecukor
- nagyobb rágós húsdarabok, csontos hú-

sok (a darált húsból készült ételekkel köny-
nyebben boldogulnak a kicsik)

- kemény aszalványok (pl. mazsola, banánchips)
- pattogatott kukorica
- kemény kekszek

Bangháné Szendrő Erzsébet

védőnő

Biztonságos ismerkedés a darabos
ételekkel csecsemő és kisgyermekkorban

Az evés fejlődése:j
Az első élethónapokban folyékony állagú étel fogyasztása 

történik, szoptatáskor ideális esetben 6 hónapos korig, mes-
terséges, tápszeres táplálás esetén 4 hónapos korig. Így a hoz-

p p

zátáplálás 4 és 6 hónapos kor között kezdődik, különböző sű-
rűségű, de homogén állagú pépek kínálásával. Cél ismerkedni 
az új étkezési helyzettel, új ízekkel, állagokkal, eszközökkel.

A darabos ételek bevezetésének optimális időszaka a 8-10 
hónapos kor, melynek feltételei a stabil ülés, valamint, hogy 
képes legyen az ételt megfogni és a szájához vinni. A dara-
bos ételek kínálásához nem szükséges, hogy a babának már 
legyenek fogai.

Érett, egészséges csecsemőnél a fenti feltételek kb. 8 hó-
napos életkor körül teljesülnek. 10 hónapos kor után egyre 
kevésbé nyitottak a gyerekek, a darabos ételek fogadására, 
táplálási nehézségek alakulhatnak ki.

A darabos ételek kínálásához fontos a megfelelő, biztonsá-
gos étkezési helyzet kialakítása.

Az etetőszék megfelelő beállítása fontos a baba biztonságos 
és kényelmes étkezése szempontjából. A gyermek felsőteste 
függőleges helyzetben, csípője kissé előre billentve legyen. A 
lába legyen megtámasztva. Az asztallap vagy tálca magassá-
gát úgy kell beállítani, hogy kissé a baba mellkasa alá érjen, 
így könyökét meg tudja támasztani, és még stabilabb lesz a 
testtartása.

A hozzátáplálás során kerüljük a vegyes/ kevert állagok kí-
nálását (ez a pépes ételben darabos falatokat jelenti), ezzel az 
állaggal csak 2 éves kor felett tudnak biztonságosan boldogul-
ni a gyerekek.

Biztonsággal kínálható ételek a rágás kialakulásának gg g
kezdetén:

- Szilárd, de puha állagú ételek, amelyeket a baba köny-

VÉDŐNŐI SZOLGÁLAT HÍREI

HÁZIORVOS
jót mondhatok. A gyerme-
kek ellátásában nagyon sok 
segítséget kaptam Bangháné 
Szendrő Erzsébettől.   Az 
önkormányzattól is megfe-
lelő hátteret kaptam mun-
kámhoz, amiért Zsolnai 
Zoltán polgármester úrnak 
szeretnék köszönetet mon-
dani.

Számomra mindig is ked-
ves emlék marad a Vasszé-
csenyben töltött idő, remé-
lem Önök is jó szívvel fognak rám emlékezni.

Üdvözlettel,

dr. Gyaraki Márta
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Kedves vasszécsenyi lakosok!

Egyházközségünk életében nagyon mozgalmasan telt az el-
múlt időszak. Előző plébánosunk Merkli Ferenc atya az idei
évben ünnepelte papságának 25. évfordulóját és ebből az alka-
lomból kicsiny falunkba is ellátogatott és ezüstmisés áldásban
részesítette a híveket. Sajnos nem sokkal ezután kaptuk a hírt, 
hogy kórházba került és állapota miatt egy ideig nem fog tud-
ni miséket celebrálni. Böjti Balázs atya felhívására szeptem-
ber 23-án tartottunk egy közös imádságot volt plébánosunk 
gyógyulásáért, melyen nagyon sok ember vett részt. Azóta Feri
atya szerencsére megindult az emelkedőn felfelé és állapota
javulásnak indult. Gyógyulását a soproni szívszanatóriumban
folytatja, de még nagyon hosszú út ál előtte, azonban már a
karácsonyi miséink közül szeretne legalább egyet ő is tartani és
addig is harcos üdvözletét küldi Sopronból. Aki teheti bátran
keresse fel, mert nagyon örül minden látogatónak.

Tovább haladva az időben Loyd Pradeep kőszegszerdahelyi
atyával és Balázs atyával felvetődött bennünk a gondolat, hogy 
jó lenne zarándoklatot szervezni a helyieknek is. Loyd atya
minden évben elzarándokol Medjugorje-be és tavaly száz 
ember kíséretében tette ezt meg. Akkor fogalmazódott meg a
gondolat, hogy mi lenne, ha ezt kiterjesztenénk egy nagyobb
közösségnek, ezért úgy gondoltuk, hogy a fele csoport álhatna
akár a környékbeliekből is. Október 19-23-ig meg is tartot-
tuk kirándulásunkat a boszniai Medjugorje-ba. Utastársaim és
magam nevében is mondhatom, hogy egy tartalmas szép úton
vehettünk részt. Első nap felfedeztük Sibenik városát, ahol a
templomok sűrűjében és kikötőben sorakozó hajóköltemé-
nyek sorában kicsit ámulatba estünk és nem tudtuk, hogy ez 
valóság-e. Egy gyors és gördülékeny határátkelés után meg-
érkeztünk Boszniába és végre a szálláson kipihenhettük ma-
gunkat a Villa Crnjac-ba, ahol egy bőséges vacsora és remek 
szállás fogadott minket. Második napunkon a bevettük a nagy 
hegyet, a Krizevac-ot és nagy örömünkre szolgált, hogy a 43
fő közül szinte mindenki sikeresen abszolválta a nem könnyű
feladatot a terepviszonyok miatt. Zarándoktársaink arcán mo-
soly és öröm ült, ugyanis a látvány mindenkit kárpótolt mikor 
elértük a célunk. Második napon a kis hegyet, a Podbrdot is
irányba vettük és meg is másztuk, de előtte bepillantást nyer-
hettünk a Cenacolo közösség életébe, majd a lakók szemé-
lyesen is tanuságtételt tettek, melyet élő fordításban hallhat-
tunk anyanyelvünkön, hogy a drog és az alkohol 
hová züllesztheti le embertársainkat. Délutáni 
programként souvenirt is gyűjthetett mindenki. 
Harmadik napunkon Mostar városát fedezhet-
tük fel, ahol láthattuk a Nagytemplomot ahol 
misét is celebrálthattunk. Utasaink megtekint-
hették Mostar városát és a csodálatos hidat, mely 
nagyon szépen szemlélteti a városban fellelhető 
kúltúrák (a keresztény és iszlám) közti kapcsola-
tot mely hosszú idő óta egymással szimbiózisban 
él a városban és tényleg kapcsolatban vannak 

EGYHÁZI HÍREK

egymással. Hazafelé úton megnéztük a Kravica-i vízesést, 
ahol Andor barátunk embert nem ismerő bátorsággal meg is 
mártózott a nem igazán magas hőmérsékletű vízben. Útunk 
zárásaként kora reggel irányba állítottuk buszunkat és az él-
mények halmozása miatt megálltunk misézni Makarska-n és 
Baska Vodán egy kis energiagyűjtésre, hogy bírjuk az utat ha-
záig. Akinek kedve volt hozzá meg is mártózhatott a tengerbe. 
(Voltak bátor jelentkezők szerencsére…)

Hazafele úton társaink megcsillogtathatták énektudásukat 
is, mely Becsehelyen egy remek esti szendvicspartival végző-
dött Balázs atya és a helyi közösség jóvoltából.

Ezzel a kis visszatekintéssel szeretnék emlékezni az elmúlt 
időszakra és hírt adni a közösség életéről, valamint kedvet 
csinálni azoknak a társainknak, akik még nem jártak e cso-
dálatos helyen, jöjjenek és fedezzék fel velünk jövőre. Hagyo-
mányt teremtve ezzel, „Ha október, akkor irány Medjugorje.”

Várjuk kedves lakóinkat elkövetkezendő programjainkra is.
Advent 1. szombat estéjén az oladi Szentháromság 

Vegyeskar látogat plébániánkra Tanakajdra, és este 6 órai kez-
dettel ad koncertet az esti Szentmise után.

Advent 2. szombat estéjén Pitti Katalin Liszt Ferenc-díjas, 
érdemes és kiváló művész, a Halhatatlanok Társulatának örö-
kös tagja ad koncertet az esti misét követően 18 órai kezdettel 
a vasszécsenyi Nagyboldogasszony templomban, melyen köz-
reműködik vele Borsodi József kántor.

Advent 4. szombat estéje izgalmas koncert élményt tarto-
gat ismét, melyre vendégünk a szombathelyi Szent Márton 
városi kórus látogat el hozzánk és adja elő színes repertoár-
jának részleteit a vasszécsenyi Nagyboldogasszony templom-
ban 18 órai kezdettel.

Minden programot követően közös gyertyagyújtással zárjuk 
a programjainkat melyre Nagy szeretettel várunk mindenkit.
Tervezett kirándulásaink a jövő évben is lesznek:j

• Medjugorje-ba október 23-27-ig.
• Valamint Róma-Vezúv-Capri szigetek május-június fo-

lyamán (jelenleg szervezés alatt).
Várunk mindenkit szeretettel programjainkra és kirándu-

lásainkra!
Szenteste éjféli Szentmise dec 24. Lipártban a 17 órai 

pásztorjátékot követően.
Karácsonykor Vasszécsenyben dec 25.  fél 9-kor.

Borsodi József, kántor
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Kedves Vasszécsenyi Lakosok!

A Vasszécseny Polgárőr és Önkéntes Tűzoltó Egyesület 16
fővel működik községünkben, a szolgálatok ellátását egy Opel

Astra típusú járőrautó
és 2 db kerékpár segíti. 
Nagy örömünkre szol-
gál, hogy az idei évben
Tanakajd után a pol-
gármesterekkel történt 
egyeztetést követően
Csempeszkopács vala-
mint Rum községek-
kel is együttműködési

megállapodást kötöttünk, így egyesületünk működési területe
jelentősen növekedett.

Felkérést kaptunk a Rum Ask szervezésében Szemenyén
megrendezésre került Roncsderby verseny biztosítására. 
Örömmel vállaltuk a feladatot. Az általunk szervezett Ver-
senyautós napon is részt vesznek a profi  pilótáik. Örömünkre
szolgál, ,hogy a két egyesület között jó kapcsolat alakult ki. 

Szeptember 5-én riasztást kaptunk a Csönge-Kenyeri tűz-
vészhez, ahol váltásban több mint 24 óra szolgálatot tudtunk 
adni, a Vas Megyei Katasztrófavédelmi Műveleti Szolgálat 
irányítása alatt. Útlezárásban, forgalomirányításban és ellát-
mány szállításban tudtunk segíteni. 

196 tűzoltó 46 gépjárművel dolgozott azon, hogy a lánggal
égést megakadályozzák. A tűzoltók munkáját nehezítette az 
erős szél, valamint a vízutánpótlás nehézsége. Azt csak távol-
sági szállítással tudták megoldani. Szerencsére a tűzoltók ösz-

VASSZÉCSENY POLGÁRŐR ÉS 

ÖNKÉNTES TŰZOLTÓ EGYESÜLET

szehangolt és kitartó küzdelme eredményes oltáshoz vezetett.
Meghívást kaptunk a Vas Vármegyei Területvédelmi bizott-

ság, Ágh Péter országgyűlési képviselő és a Vas Vármegyei 
p

Katasztrófavédelmi Igazgatóság közös szervezésében meg-
rendezett köszönetnyilvánító ünnepségre, ahol emléklapot 
vehettünk át, köszönetüket és elismerésüket fejezve ki ezzel.

Részt vettünk a Csepreg 
Közbiztonságáért Polgárőr És 

p

Bajtársi Egyesület szervezé-
sében 3. alkalommal megren-
dezésre került Bencsik Géza 
emlék lövészversenyen, ahol 4. 
helyen végeztünk. Köszönjük 
a meghívást és a lehetőséget.

Szolgálatot teljesítettünk 
Mindenszentek és Halot-
tak napján a vasszécsenyi, a 
tanakajdi és a csempeszkopácsi 
temetőkben, valamint azok környékén bűnmegelőzési célzattal. 

A legtöbb gépkocsivezető a nyári gumiabroncsok cseréjét 
általában a havazáshoz időzíti. Érdemes azonban hamarabb 

p

lecserélni, hiszen a nyári gumiabroncs 7 Celsius fok alatti hő-
mérsékletnél megkeményedik, nem tapad megfelelően és - 
függetlenül az aszfalt nedvességétől - csúszóssá válik. Ilyenkor 
megnő a fékút és ezzel együtt a féktávolság is. A téli gumiab-
roncs alapanyaga különbözik a nyári gumiabroncs anyagától, 
amely ennek következtében alkalmassá teszi azt a megváltozott 
körülmények közötti használatra.

Ne feledjék, az utak biztonságáért és a balesetek elkerülésé-
ért legtöbbet maguk a közlekedők tehetik azzal, hogy a sza-
bályokat betartva, egymásra odafi gyelve vesznek részt a közúti 
közlekedésben.

Bízva a jövőbeni sikeres együttműködésben:

Márf i Barnabás

Egyesületi titkár

MEGEMLÉKEZÉS 
RENDÜNK MEGALAKULÁSÁNAK 
20. ÉVFORDULÓJA ALKALMÁBÓL

Tisztelt Hölgyeim és Uraim!
Vasszécsenyben is megünnepeltük a rendünk 20. éves év-

fordulóját.
A templomban tartott ünnepségen dr. Domokos Lajos ala-

pító tagunk és Zsolnai Zoltán polgármester urak arany lovagi
kereszt kitűzőt és oklevelet kaptak a rend támogatásáért.

Engedjétek meg, hogy ebben az ünnepi évben, amikor Bor-
lovagrendünk fennállásának huszadik évfordulóját ünnepel-
jük, pár szóban összefoglaljam az elmúlt húsz év eseményeit, 
történéseit, Lovagrendünk fontosabb mérföldköveit.

Húsz esztendővel ezelőtt történt, hogy egy lelkes kis csa-
pat Szombathelyen létrehozta az Európai Borlovagrend-

AZ EURÓPAI BORLOVAGOK MAGYARORSZÁGI RENDJÉNEK HÍREI

nek, az Ordo Equestris Vini
Európae-nek az első magyar-
országi kis egységét, egy lovagi
széket. A bor, a borkultúra és 
a kereszténységen alapuló lo-
vagi eszmék egy új, tetszetős 
gondolatvilágba, eszmerend-
szerbe engedtek betekintést 
számunkra, nem csoda hát, 
hogy - kiindulva az első lovagi szék munkájából - az elvetett 
mag hamarosan szárba szökkent, rövid időn belül új hajtások 
fejlődtek, új lovagi székek alakultak, mígnem röpke egy-két 
év leforgása alatt már a Európai Borlovagrend Magyarországi 
Konzulátusát, mint a Rend új nagy egységét hozhattuk létre, 
amely lefedte szinte egész Magyarország területét, és amely-
nek munkája egyre sokszínűbbé vált - és mindez a hazai bor-
kultúra jegyében.
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Komoly eredményeket értünk el ebben a kezdeti idő-
szakban, ilyen volt pl. a felvidéki borászatok megismerésére
irányuló, a szlovákokkal, csehekkel és lengyel barátainkkal
közösen a Leonardó pályázat keretében végzett kutatási
tevékenyégünk, aminek eredményeiről egy krakkói konfe-
rencián tartott előadásban számoltunk be. Ugyanakkor óha-
tatlanul jelentkeztek az olyan típusú problémák, melyek egy 
ekkora nagy szervezetben, mint a huszonnyolc országra kiter-
jedő Ordo Equestris, szinte törvényszerűen fellépnek. Anél-
kül, hogy túlzott módon belemennénk itt a részletekbe, meg 
kell említeni, hogy a feszültségek egyre fokozódtak, mígnem
a 9-10. év táján ez odáig vezetett, hogy a Konzulátus tag-
ságának egy jelentős része célszerűnek látta, ha egy kisebb, 
de önállóbban, szabadabban működő, elsősorban a Kárpát-
medencei borkultúra ápolását, fejlesztését célul tűző, az Ordo 
Equestris Vini Európae-től független borlovagrendet hoz lét-
re és abban folytatja munkásságát. Ez 2014-ben történt. 

Természetesen nem tagadtuk meg, sőt hirdetjük mind a mai
napig európaiságunkat, amit a szervezetünk nevében is jelezni 
kívántunk, így - hosszas keresgélés után megtaláltuk borlo-
vagrendünknek azt a nevet, ami tükrözi eredetét, európaisá-

gát, de ezen belül elkötelezettségét a magyar, illetve a Kár-
pát-medencei borkultúra iránt. A magyar borkultúra ugyanis 
csak a Kárpát-medencei borkultúra vonatkozásában, annak 
szerves részeként értelmezhető. Mindezeket a szempontokat 
fi gyelembe véve határoztuk meg szervezetünk új elnevezését 
és lett mára a rend neve: Európai Borlovagok Magyarorszá-
gi Rendje, azaz egy olyan borlovagrend, amelynek nemcsak 
Magyarországon, de más európai országban is lehetnek, van-
nak tagjai, akik viszont az egységes magyar borkultúra mellett 
tették le a voksot.

Az új rend megalakulása után pezsgő munka vette kezde-
tét, amiből a tagok mindegyike kivette a részét, ki-ki a maga
területén, az újjá alakult Elnökség irányításával és hathatós
munkájával. Megalkottuk az új szervezeti szabályzatunkat, 
aminek alapját természetesen a hazai egyesületi törvény hatá-
rozta meg. Ezzel elértük újjáalakulásunk egyik fő célját: hazai
jogszabályoknak megfelelő működés kialakítását.

Megalkottuk kiáltványunkat, ami mind a mai napig ke-
retet ad működésünknek, és amit minden egyes avatási ün-
nepségen felolvasunk az új tagok számára. Imába foglaltuk 

legfontosabb keresztényi gondolatainkat, ami minden ünnepi 
alkalomkor elhangzik, ugyanúgy, mint a rend Elöljáró éneke, 
amely új szerzeményként vált saját himnuszunkká. Kidolgoz-
tuk ünnepségeinknek, elsősorban az avatási ünnepségeknek a 
rendjét, hogy minden régió azonos tartalmi és formai követel-
ményeknek megfelelően, csakis a mi rendünk szabályai sze-
rint, a ránk jellemző egységes formában tudjon megjelenni és 
funkcionálni ezeken az ünnepségeken.  Ehhez az egyenruha 
kialakítása és csoportos, valamint egyéni jelképeink, úgy, mint: 
zászlók, kardok, kopogtatók, illetve az egyes lovagi rendfoko-
zatoknak megfelelő egyéni jelvények, valamint a kitünteté-
sek jelképeinek megtervezése, megalkotása vált szükségessé. 
Borlovagrendünkben négy lovagi fokozatot különböztetünk 
meg, ezek: rendi tag, bortanácsos, ill. bortanácsos-hölgy, bor-
bíró, ill. borbíró-hölgy, valamint borlovag, illetve a hölgyek 
esetében bordáma. Az egyes fokozatokba történő előlépés 
önkéntes alapon, az illető tag által végzet munka alapján tör-
ténhet. Vannak ún. tiszteletbeli tajaink, akiket a Borlovagrend 
hív meg soraiba valamilyen különösen fontos munka, vagy a 
Rend tevékenységének jelentős mértékű elősegítése alapján.

Szeretném kihangsúlyozni, hogy Borlovagrendünk 2019-

ben kiadott egy könyvet A Rend ajánlott olvasmánya címmel, 
amit mi röviden csak rendünk bibliájaként emelgetünk. Eb-
ben foglaltuk össze mindazon ismeretanyagot, amelyeket tag-
jainknak illik ismerni a modern lovagság, lovagiasság, a lovagi 
eszmék területén, illetve a könyv rövid áttekintést ad a Kár-
pát-medence borkultúrájának történetéről, majd összefoglalja 
tagjaink feladatait, öltözködési és ünneplési szabályzatait.

Mindezek alapján elértük, hogy a 2004-ben alapított, 
2014-ben megújított borlovagrend ma országszerte ismert 
egyesületté vált, a települések, ahol egységeink megfordulnak, 
működnek, hívják, várják a rend tagjait saját ünnepségeikre. 
Kiemelkedő ezek közül a Hajdúszoboszlói Gasztronómiai 
Napok  ill. a Tokaji Szüreti Napok, de említhetjük a debre-
ceni lovagi napokat és így tovább. Kiemelkedő eseménynek 
tartjuk a Rendünk által 2022-ben szervezett érmelléki Ba-
kator Konferenciát, vagy a Csávossy emléktábla felavatását 
Bihardiószegen. Ugyanígy meg kell említeni a 2017-ben a 
Corvinus Egyetemen történt szoboravatási ünnepséget. Ez 
alkalommal Mathiász Jánosnak állítottunk szobrot az Egye-
tem kertjében és rendeztünk Mathiász emlékülést a szőlészet 



Vasszécsenyi Üzenet                                                                                  2024. november16

PETŐFI SE VASSZÉCSENY

FELHÍVÁS

 Petőfi  Se Hírei

Vasszecseny Üzenet 15_01.indd   Spread 1 of 8 - Pages(16, 1) 2015.03.30.   12:19:06

FELHÍVÁS

 Petőfi  Se Hírei

XXIII. évfolyam I. szám

Vasszecseny Üzenet 15_01.indd   Spread 1 of 8 - Pages(16, 1) 2015.03.30.   12:19:06

yyXXXII. évfolyam 3. szám

Tisztelt Sporttársak!

Az elmúlt hónapok munkájának köszönhetően örömmel tu-
datjuk, hogy felnőtt csapatunk az őszi szezont bajnokként zárta. 
Ezúton is szeretnék köszönetet mondani az edzőknek és a csapat 
tagjainak, akik keményen küzdöttek hétről hétre a pályán! Remél-
jük, hogy a tavaszi szezont is ugyanilyen jó eredménnyel zárjuk!

Az U11-es „kis” csapatunk is vasárnaponként megméretteti ma-
gát a BOZSIK tornán. 

A Boda Gábor által péntekenként, a kisebbeknek tartott 
foci edzéseket elég nagy létszámban látogatják. Bízunk 
abban, hogy lelkesedésük nem hagy alább és jövő évben 
tudunk indulni az U7 és az U9 korosztályban is.

Folytatás tavasszal!!!
Sportbaráti üdvözlettel: 

Kovács Tivadar

jeles képviselőinek, szakembereinek 
részvételével.

Rendünknek jelenleg 235 aktív tagja
van, a létszám éves növekedése eléri a 
tíz százalékot. Sajnos, ezzel együtt meg 
kell említenünk a pár év óta tapasztal-
ható elöregedési tendenciát, ami sajnos 
odáig vezet, hogy tagjaink között is ma-
gas szintű az elhalálozás. Elhalálozott 
tagjainkra itt is kegyelettel emlékezünk.

Most, 2024-ben a Rend építésének 
egy új állomásához jutottunk el. Talán 
már az előzőekből is nyilvánvaló, hogy a 
túlélés záloga a fi atalítás. Ezért szívesen 
vesszük, ha tagjaink sorába minél több 
fi atal lép be, jóllehet, tudomásul kell venni, hogy a borkultúra 
nem esik kimondottan a fi atal generációk érdeklődési köré-
be. Tekintettel arra, hogy a fi atalok nagy energiákat képesek 
mozgósítani, létrehoztuk borlovagrendünk Ifj úsági Tagozatát, 
aminek a működtetésében, ezáltal a Rend megújulásában az 
ifj ú generációk képviselőire számítunk.

A bor, annak kultúrája a múlt és a jövő alapja is. Ahhoz, 
hogy jövőnket biztos alapokra helyezzük, vissza kell tekinte-
nünk múltunkba. Ezért ápoljuk különös szeretettel mindazon 

hagyományokat, melyek ehhez a kultú-
rához kapcsolódnak.

Borlovagrendünk mindezen felso-
rolt tervei, melyeknek skálája a jövőben 
talán szélesíthető lesz, képezik annak 
a borlovagi munkának a vázát, melyet 
az elkövetkező időszakban – erőnkhöz 
mérten – ki szeretnénk fejteni.
Tisztelt Hölgyeim és Uraim!

Bizonyára hosszan lehetne még részle-
tezni az elmúlt eseményeket, nosztalgi-
ázni a szép emlékek sorozatain, de most 
elégedjünk meg ennyivel. Remélhetőleg, 
a harminc év értékelésekor a mostanihoz 
hasonló módon halászhatunk majd az 

eseménydús történésekben, hogy kiválogassuk közülük a legin-
kább említésre méltókat. Kívánjuk, hogy úgy legyen!

Köszönöm mindenkinek a bizalmat, az elmúlt 20 év mun-
káját, a barátságot a sok-sok élményt és közös fellépést.

Kívánok mindenkinek szép ünnepet és kellemes kikapcso-
lódást jelszavunkkal:

ISTEN ÉS A BOR DICSŐSÉGÉRE!
j

Pammer István

EBMR elnök


